

Рейтинговое агентство RAEX (Эксперт РА) пересмотрело рейтинг надежности страховой компании «ВЕРНА» в связи с изменением методологии и присвоило рейтинг на уровне ruCCC (что соответствует рейтингу B+ по ранее применявшейся шкале). По рейтингу установлены стабильный прогноз и статус «под наблюдением». Ранее у компании действовал рейтинг B+ со стабильным прогнозом.

«Среди факторов, оказывающих существенное негативное влияние на уровень рейтинга, Агентство выделяет крайне высокие темпы прироста страховых взносов (415,5% за 2016 г. по сравнению с 2015 г.), а также низкое качество активов. На 31.12.2016 доля высоколиквидных вложений в объекты с рейтингами RAEX (Эксперт РА) уровня ruBBB и выше либо сопоставимыми рейтингами других агентств составила 18,0% от активов, на 31.03.2017 — 16,7%.

Низкая доля высоколиквидных активов в сочетании с отсутствием перестраховочной защиты по крупным рискам оказывают дополнительное давление на рейтинговую оценку», — поясняет Артём Афонин, ведущий аналитик по страховым и инвестиционным рейтингам RAEX (Эксперт РА).

Негативное влияние на рейтинг также оказывают низкие показатели рентабельности активов (1,4% за 2016 г.), собственного капитала (1,9% за 2016 г.) и инвестиций (2,0% за 2016 г.), отрицательный технический результат по ОСАГО (-58,7 млн рублей за 2016 г.), невысокие позиции компании на рынке. Ограничивают рейтинговую оценку невысокая диверсификация страхового портфеля по видам (доля страхования гражданской ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по договору составила 43,8% от взносов за 2016 г.) и регионам деятельности (на Краснодарский край пришлось 63,1% страховой премии за 2016 г.) и умеренно высокая доля комиссионного вознаграждения агентам (17,0% от взносов, полученных через этот канал продаж за 2016 г.).

Положительное влияние на рейтинговую оценку оказывают значительное отклонение фактического размера маржи платежеспособности от нормативного уровня (1056,5% на 31.03.2017), высокое значение коэффициента текущей ликвидности (1,82 на 31.03.2017), низкие значения коэффициента убыточности-нетто (32,0% за 2016 г.) и комбинированного коэффициента убыточности-нетто (95,8% за 2016 г.) по РСБУ и МСФО (33,3% и 91,5% за 2016 г. соответственно), а также низкое отношение кредиторской задолженности и прочих обязательств к валюте баланса (5,9% на 31.03.2017). Выставление статуса «рейтинг под наблюдением» связано с планируемым осуществлением компанией мер по увеличению доли высоколиквидных вложений в активах. Уровень рейтинга во многом будет зависеть от результатов реализации этих мер.

Компания специализируется на предоставлении услуг по страхованию гражданской ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по договору, ОСАГО и страхованию автокаско. По данным Банка России, по итогам 2016 г. ООО СО «ВЕРНА» заняло 99 место среди российских страховых компаний по величине взносов, 6 место по страхованию гражданской ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по договору, 48 место по ОСАГО, 83 место по страхованию автокаско. По данным RAEX (Эксперт РА), на 31.03.2017 активы страховщика составили 2 642 млн рублей, собственные средства — 1 784 млн рублей,

уставный капитал — 250 млн рублей. По данным за 2016 г. компания собрала 810 млн рублей страховых взносов.

Источник: Википедия страхования, 29.06.2017